

2020年3月9日 星期一

第252期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

法治衡水

衡水市公安局全体党员自发捐款助力疫情防控

河北法制报讯 (记者 张兰华)3月3日,衡水市公安局举行支持新冠肺炎疫情防控工作捐款仪式。副市长,市公安局党委书记、局长郭铁铮带头,市公安局全体党员为疫情防控工作踊跃捐款,表达对疫情防控工作的支持和共克时艰的决心。

据悉,此次活动所捐款项将统一上缴,用于慰问战斗在疫情防控工作第一线的医务人员、基层干部

群众、公安民警和社区工作者等,资助因患新冠肺炎生活困难的群众和因患新冠肺炎去世群众的家属,慰问在疫情防控工作中牺牲的干部群众的家属等。

参加捐款的党员表示,“一方有难、八方支援”是中国的传统,在疫情防控关键阶段,他们将继续履职尽责、坚守岗位,发挥好共产党员的先锋模范和示范引领作用,为坚决打赢这场没有硝烟的战役贡献力量。

为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供法治保障

衡水市领导慰问公安一线执勤女警

新冠肺炎疫情防控工作开始以来,她们恪尽职守、拼搏奉献,既坚守着“人民公安为人民”的责任,又展示出“巾帼不让须眉”的精神。

王景武勉励大家,要继续保持良好的工作状态和敬业精神,守好疫情防控阵地,同时加强自身防护,合理安排勤务,注意劳逸结合,确保以最佳的状态,为维护衡水平安稳定、群众安全和交通畅通做出更大贡献。

图为王景武慰问公安一线执勤女警。



衡水市检察院部署当前重点工作

依法防控疫情
全面统筹推进各项检察工作

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 霸小燕) 2月28日,衡水市检察院召开党组会,结合全市检察工作实际,对继续做好新冠肺炎疫情防控工作和推进全市检察工作进行了安排部署,要求全市检察机关依法防控疫情,全面统筹推进各项检察工作。

会议要求,全市检察机关要坚决贯彻好坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,一手抓疫情防控,一手抓检察工作,切实做到两手抓、两手硬,以更高标准、更严要求落实党中央决策部署和上级部署安排,切实做到到两抓、两手硬、双落实、双推进。

要全力抓好疫情防控。市、县两级院要进一步压实一把手第一责任、班子成员“一岗双责”和内设机构主体责任,层层示范引领,逐级履责,以最严格的

责任制推动疫情防控工作的高标准落实。依法严厉打击抗拒疫情防控措施、暴力伤医、制假售假、造谣传谣等妨害疫情防控的犯罪,既要严厉惩治严重妨害疫情防控的犯罪行为,又要把握好法律政策界限,确保涉疫情案件统一适用法律政策,实现“三个效果”有机统一。

要全面统筹推进各项检察工作。要在认真总结今年以来全市检察工作的基础上,紧紧围绕服务保障“三大攻坚战”等重点工作,牢牢把握高检院、省院“基层建设年”主题,以检察工作项目化管理为抓手,推行目标清晰、措施具体、要求明确、责任到人的清单化管理办法,切实增强政治自觉、法治自觉、检察自觉,确保各项工作任务落实落地落细,高标准完成全年工作任务,为建设“经济强市、美丽衡水”贡献检察智慧和力量。

衡水中院疫情防控案件执行“两手硬”

春节后已执结案件71件

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 高猛 安德方)新冠肺炎疫情防控工作开展以来,衡水中院积极落实相关要求,在保障执行干警安全、健康的前提下,科学推进执行工作,既做到疫情防控工作过硬,又做到执行工作质量过硬。

快速反应,出台预案,防控疫情出实招。衡水中院执行局认真学习贯彻关于疫情防控的各项工作部署,提高政治站位,把疫情防控工作作为当前重大政治任务和头等大事,第一时间成立执行局疫情防控工作领导小组,统筹全市法院执行统一指挥、协调和应急处置工作,并制定了《衡水中级人民法院执行局关于防控新型冠状病毒肺炎疫情的工作预案》,建立完善疫情防控工作机制,有效保障了该市执行工作的开展。在完善工作机制的同时,中院执行局进一步加强执行干警自身的疫情防控工作,时刻关注一线干警身体情况,要求各基层院每天统计上报执行干警的健康状况。

创新模式,大胆尝试,防疫学习两不误。中院执行局一直非常注重执行干警的业务学习,经常组织执行局全体干警对执行法律

规定、执行系统使用、执行业务难点等知识进行集中学习、讨论,干警业务水平逐步提升。疫情期间,大家克服疫情带来的诸多不便,进一步探索学习的新方式新方法,在不改变每周由一位干警为大家授课的总体规划下,利用钉钉软件进行网上授课,然后通过其视频会议功能进行集中讨论,既落实了疫情防控合理到岗不聚集的工作要求,又浓厚了学习氛围,提升了大家学习的积极性,做到了防疫学习两不误。

未雨绸缪,提前部署,适时调度见成效。执行积案一直是阻滞执行工作有效开展的“顽症”,为啃掉这些骨头案,中院执行局自2019年12月份以来,下大力加强对执行积案的调度工作。一方面加强对中院自身案件的调度,主管院领导、局领导多次主持会议,建立台账,研究对策,并列出时间表,到期逐案“要账”。对执行难度大、问题多的案件集中火力想方设法歼灭,举全局之力,推动执行工作再上新台阶。另一方面加强了对基层法院长期未结案的调度。自2019年12月份以来,中院执行局通过召开调度会、下发督办函、对重要执行质效进

行通报等多种形式,加强了对基层院的调度力度,截至目前,共调度全市11家基层法院70余件执行案件。

不畏疫情,坚守岗位,执行质效不打折扣。开展疫情防控后,中院执行局一方面充分借助短信、电话、微信、工作二维码等方式,加强与当事人及协助执行部门间的联系,能通过线上完成的工作,决不在线下进行,在最大限度减少疫情风险的同时,狠抓工作推进。另一方面讲究方式方法稳抓稳打。通过线上操作,狠抓财产查控,充分运用网络查控系统及执行指挥管理平台推进执行工作,加大财产查控力度。深圳某公司申请执行梁某案属于网络贷款仲裁类案件,于2020年1月16日立案。春节过后,执行人员充分利用网络手段开展工作,通过电话阐述当前全国强化执行力度的大形势,通过微信释明相关法律规定,尤其是拒不执行所应承担的法律后果。经过反复耐心细致的工作,梁某主动履行了生效法律文书确定的义务,将借款全额缴纳到案件的一案一账户内,该案顺利结案。

春节后上班以来,执行局已办结案件71件,执行办案取得了开门红。

两手抓 两手硬 两促进

衡水市司法局扶贫工作队战“疫”又战“贫”

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 田媛)在新冠肺炎疫情防控关键时期,衡水市司法局驻武邑县韩庄镇张村扶贫工作队在队长郭孟福的带领下,坚持战“疫”与战“贫”一起抓,扎实开展疫情防控与脱贫攻坚工作,做到两手抓、两手硬、两促进。

积极投身疫情防控。为积极应对疫情,市司法局扶贫工作队积极担当起社情调查员、法治宣传员、矛盾调解员、群众服务员、心理疏导员等五大角色,奋战在疫情防控一线。他们认真落实省市县镇关于疫情防控工作的通知精神和要求,与张村“两委”成员、党员和村民们一起投入到疫情防控工作中。

迅速行动,开展疫情防控工作。扶贫工作队与村“两委”充分利用网格化管理在疫情防控方面的作用,由驻村工作队员、村“两委”班子成员、党员对全村212户村民分工承包管理,每人负责10户,加大对分包对象的情况摸排、宣传,把政策及时告知客户,提高了村民防控疫情的自觉性;与村“两委”班子成员、党员和村民们一起参与到村口值勤工作中,做到疫情防控群防群控。

汇聚爱心,加强疫情防控物资保障。为帮助张村开展疫情防控工作,驻张村第一书记兼扶贫工作队队长郭孟福联合企业,律师事务所,为张村购置了口罩、消毒液、体温表、酒精等防

疫物资。这激励了全体广大党员干部群众奋战在疫情防控一线的信心和决心。

多措并举,大力宣传疫情防控知识。扶贫工作队通过采取微信群、朋友圈、编辑疫情防控知识顺口溜、张贴和发放疫情防控知识明白纸等多种形式,开展疫情防控知识宣传;同时在线上线下联动普法,积极做好依法防疫工作。

加大矛盾纠纷排查化解力度,及时做好矛盾调处工作。扶贫工作队充分发挥人民调解“第一道防线”作用,尽力做好人民调解员工作,积极做好疫情防控期间矛盾纠纷排查调处工作。充分利用网格化、信息化等手段,及时掌握疫情防控期间矛盾

纠纷线索,通过微信视频及时化解矛盾纠纷。加大力度指导村居调解组织、人民调解员增强在疫情防控处置中前沿阵地作用和发现矛盾、化解矛盾的能力,将矛盾纠纷化解在源头、解决在一线。

决战决胜脱贫攻坚。扶贫工作队在抗“疫”的同时,着力抓好当前脱贫攻坚重点工作,抓实产业扶贫,多途径解决贫困群众就业和增收问题,确保已脱贫户不因疫情防控影响就业。

走访慰问暖人心。扶贫工作队在做好疫情防控的同时,给张村的贫困户送去了生活物资,详细了解贫困人员疫情防控、生产生活物资储备、身体健康状况等,全力保障贫困户的生产生活需要。

衡水市公安局为企业应对疫情提供法治保障和法律服务

助力企业跑出复工复产“加速度”

河北法制报讯 (记者 张兰华 通讯员 刘勇 郭建博) 连日来,衡水各地企业陆续复工复产。衡水市公安局进一步发挥职能和作用,及时制定出台《衡水市公安局疫情防控期间保障复工复产及居民日常生活物资供应实施方案》,为企业应对疫情提供法治保障和法律服务,助力企业跑出了复工复产“加速度”。

加强部门协同。市公安局积极主动与高速交警衡水支队、客运企业、复工复产企业沟通对接,建立信息互通机制,超前预判返程高峰、检疫查控、复工复产运输以及恶劣天气带来的交通压力,对因此引起的车辆滞留、交通不畅提前进行预警,为开展精准管控提供支持和保障。

提高通行效率。市公安局合理调配检查站执勤人员和检验通道,针对复工时间节点,采取增派人员、启用全部安检车道等方法,科学划分检查区域,有效提高通行效率,保障集中运送外来务工人员等重点群体包车返程安全。

开辟“绿色通道”。市公安局积极对接卫健、交通运输、工信等相关部门,主动联系辖区应急物资和民生物资重点运输企业,建立工作微信群,公布公安交管部门疫情防控应急运输车辆通行保障24小时服务专线,为救护车辆、防疫车辆、公务车辆以及疫情防控应急运输车辆提供点对点保障服务,开辟“绿色通道”,保障防疫物资、居民日常生活物资运输车辆通行顺畅。

确保交通安全。交管部门以防范重特大事故为中心,紧盯重点安全隐患,切实做好国省道、高速公路出口附近、城市道路等交通秩序管控,全力保障市内道路交通安全畅通,严防重特大道路交通事故或严重交通拥堵发生。同时强化宣传,利用各类融媒体加强提示引导,实时发布路况信息,引导群众合理规划出行路线,避开拥堵路段。

加强流动人口管理。全市公安机关全面加强因复工复产返衡人员排查登记工作,降低人员聚集造成交



按照衡水市公安局党委“送奖上一线”的要求,2月21日,市公安局党委委员、政治部主任郭强带领市公安局战时送奖小分队,先后到大广高速衡水北口检查站、石黄高速深州东口检查站、故城县省际衡德检查站,为战时记个人三等功的交警支队直属三大队综合负责人刘庆广和战时记个人嘉奖的深州交警大队城区中队负责人马志信、故城交警大队副大队长王成送奖。图为郭强为刘庆广送奖。

闫建强 摄